



GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU GONG-a

2003.

1. PROGRAM IZBORI

A. PROMATRANJE IZBORA

Tijekom 2003. održani su parlamentarni izbori, kao i niz lokalnih izbora i izbora za mjesnu samoupravu. Također, po prvi puta su u Hrvatskoj održani izbori za predstavnike i članove vijeća nacionalnih manjina u jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave. Ukupno je **3.257 promatrača** promatralo izbore u Hrvatskoj.

- **Parlamentarni izbori (23. studenoga 2003.)**

Izbori su se provodili na 6.795 biračkih mjesta u Hrvatskoj i 155 biračkih mjesta u inozemstvu. Izbore za zastupnike u Hrvatski sabor promatralo je oko 3.000 promatrača GONG-a. GONG je u završnom izvještaju ocijenio da su izbori organizirani i provedeni sukladno izbornim propisima, iako je bilo problema s glasovanjem pripadnika nacionalnih manjina, popisima birača i kršenjem izborne šutnje. Naglašeno je da se, u slučaju da izborni propisi ostanu isti, sljedećim izborima više neće moći davati pozitivna ocjena, neovisno o kvaliteti i demokratskom okruženju provedbe samih izbora.

- **Izbori za predstavnike i članove vijeća nacionalnih manjina (18. svibnja 2003.)**

Sukladno Ustavnom zakonu o pravima nacionalnih manjina i Odluci Vlade, pripadnici nacionalnih manjina imali su pravo birati članove u 471 vijeće nacionalnih manjina i 141 predstavnika manjina na ukupno 872 biračka mjesta. Izbore je promatrao 21 mobilni tim promatrača na 418 biračkih mjesta. Izbori su provedeni sukladno zakonu i donesenim obvezatnim uputama.

- **Lokalni i ponovljeni lokalni izbori (16):** Viškovci, Virovitica, Orahovica, Slavonski Šamac, Fužine, Lokve, Novigrad, Klis, Kijevo, Stubičke Toplice, Gvozd, Lobor, Radoboj, Tounj, Galovac, Vojnić, Kolan.

Ukupno je 31 promatrač promatrao ove izbore, a promatrani su svi izbori osim u Novigradu, Klisu i Galovcu. Gotovo u svim gradovima/općinama aktivisti i volonteri GONG-a dijelili su brošure o izborima.

- **Izbori za mjesnu samoupravu (43):** Vinkovci, Bogdanovci, Pakrac, Nova Bukovica, Lipik, Slatina, Požega, Poreč, Dramalj, Opatija, Čabar, Pula, Kraljevica, Rijeka, Pazin, Labin, Opatija, Matulji, Pula, Korčula, Poličnik, Stari Grad, Knin, Konavle, Žuljane, Samobor, Ljubešćica, Novska, Klinča Sela, Varaždin, Karlovac, Sisak, Krapinske Toplice, Čakovec, Beretinec, Dvor, Veliko Trgovišće, Novi Marof, Sv. Ilija, Kloštar Ivanić, Križ, Krapina, Vidovec.

U svim mjestima osim Čakovca, Pakraca, Žuljana, Krapine, Vidovca, Kloštar Ivanića i Čabra, distribuirani su edukativni materijali (brošure i poster), a 52 promatrača promatrala su izbore u 18 gradova i općina.

- **Lokalni referendumi (2):** Komiža (o pokretanju marikulture proizvodnje) i Senj (o izdvajanju iz Ličko-senjske županije).

Referendum u Komiži promatrala su dva, a u Senju četiri promatrača.

- **Izbori u drugim zemljama:**

Predsjednički izbori u Armeniji, veljača 2003.

▶ Na poziv Ministarstva vanjskih poslova Suzana Jašić je sudjelovala u STO (short term observer) misiji OESS/ODIHR-a na predsjedničkim izborima u Armeniji.

Parlamentarni izbori u Gruziji, studeni 2003.

▶ Šest predstavnika GONG-a, pet interna i jedan volonter, sudjelovali su, na poticaj Instituta Otvoreno društvo, u STO promatračkoj misiji OESS/ODIHR-a na parlamentarnim izborima u Gruziji.

B. EDUKACIJA I INFORMIRANJE GRAĐANA

▪ Parlamentarni izbori

GONG je tijekom listopada i studenoga proveo kampanju edukacije i informiranja građana.

▶ Izrađeno je 800.000 edukativnih brošura koje su sadržavale informacije o izbornom procesu. Gotovo 650.000 primjeraka distribuirano je umetanjem u dnevne novine i niz lokalnih novina. Tiskano je i 60.000 letaka s pozivom na promatranje izbora, koje su aktivisti GONG-a dijelili na frekventnim mjestima.

▶ U suradnji s Državnim izbornim povjerenstvom po prvi je puta tiskan informativni plakat za građane, koji se distribuirao kao dio izbornog materijala na sva biračka mjesta.

▶ Producirana su 4 video i audio spota i emitirana na 5 TV i 49 radio postaja, od kojih su sve TV i mnoge radio postaje odobrile besplatna emitiranja.

▶ Postavljena je nova web stranica www.izbori-info.hr s informacijama o izborima.

▶ Putem 060 info-telefona odgovoreno je na više od 13.000 upita građana.

▶ Održano je 30 «Građanskih sati» na radio postajama širom Hrvatske, s temama izbora i izborne kampanje.

▶ GONG je održao 16 konferencija za novinare i odaslao 30 priopćenja vezanih uz kampanju, izbore i izbornu proceduru.

▪ Izbori za predstavnike i članove vijeća nacionalnih manjina

Budući da su ovi izbori po prvi puta održani u Hrvatskoj, na poticaj Misije OESS-a u Hrvatskoj GONG je proveo edukativnu kampanju kroz sljedeće aktivnosti:

▶ Napisan je «Vodič kroz izbore», kako bi poslužio svim zainteresiranim pojedincima i udrugama. Vodič se nalazio i na web stranicama GONG-a.

▶ Kreirano je i distribuirano 30.000 edukativnih brošura udrugama nacionalnih manjina, medijima i lokalnim izbornim tijelima.

▶ Na radio postajama održana su 22 «Građanska sata» s temom izbora.

▶ Produciran je video spot i besplatno emitiran na Hrvatskoj televiziji i Otvorenoj televiziji.

▶ Putem 060 telefonske linije omogućena je dostupnost informacija o izbornom procesu građanima, kandidatima, medijima te domaćim i međunarodnim institucijama.

!Na ovim je izborima po prvi puta ostvarena suradnja s izbornim tijelima u smislu distribucije materijala. Na većini biračkih mjesta birački su odbori koristili GONG-ove edukativne brošure. Nakon ovog primjera, suradnja s izbornim tijelima nastavljena je na parlamentarnim izborima kroz distribuciju informativnih plakata za građane na biračka mjesta.

C. PRVI PUT BIRAM

Projekt «Prvi put biram», nastao tijekom 2001. godine, proširen je i nadograđen s ciljem poticanja mladih na aktivnije sudjelovanje u političkom životu. S obzirom da učenici završnih razreda srednjih škola navršavaju 18 godina te time stječu biračko pravo, namjera je bila upoznati i informirati najmlađe birače o njihovim pravima te o važnosti uključivanja i sudjelovanja u demokratskim procesima.

Početkom 2003. godine nastavljen je ciklus radionica (školska godina 2002/03.), a na jesen je započeo novi, četvrti ciklus radionica (školska godina 2003/04.). Projekt je dobio preporuke Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, a provodio se u obliku interaktivnih radionica koje su održavali timovi educiranih trenera, većinom nezaposlenih mladih pravnika, politologa, sociologa ili studenata završnih godina društvenih fakulteta.

U školskoj godini 2002/03. radionice «Prvi put biram» održane su u 197 škola širom Hrvatske. Od prvotno planiranih 600 radionica, broj održanih radionica je, zbog velikog interesa koje su škole i ovaj put pokazale, porastao na ukupno 711. U radionicama koje je provodilo 38 educiranih trenera, sudjelovalo je više od **21.000 učenika** završnih razreda srednjih škola.

U školskoj godini 2003/04. radionice su održane u 219 škola. Do kraja prosinca održano je 818 radionica. U radionicama koje je provodilo 46 educiranih trenera sudjelovalo je više od **21.500 učenika** završnih razreda srednjih škola, što čini oko 45% ukupnog broja svih maturanata u Hrvatskoj.

! Od početka provođenja projekta i prvih radionica u vrijeme lokalnih izbora u svibnju 2001. pa do danas, nakon četiri sezone projekta na području cijele Hrvatske, ukupno je 58.000 maturanata sudjelovalo u 2.089 radionica. Od 365 škola u Republici Hrvatskoj, u projekt se uključilo 255 srednjih škola i gimnazija, što čini 70% ukupnog broja svih srednjih škola.

Radionicama je nadopunjen postojeći obrazovni program, a s obzirom na korištenje neformalnih metoda prenošenja informacija, pozitivno evaluiranje od strane srednjoškolaca bio je jedan od najvažnijih razloga zbog kojih se projekt nastavlja.

D. PAKET IZBORI

Projekt «Paket izbori», podržan od Delegacije Europske komisije u Zagrebu, započet je tijekom 2002. godine i završen je tijekom 2003. godine. Cilj projekta bio je organiziranje okruglih stolova/javnih rasprava i kreiranje preporuka za izmjenu i/ili donošenje pet zakona koji reguliraju izborni proces: *popisi birača, političke stranke, izborni zakon, Državno izborno povjerenstvo kao stalno tijelo i financiranje političkih stranaka*. U travnju 2003. održan je posljednji okrugli stol na temu financiranja političkih stranaka.

Prije svakog okruglog stola oformljena je radna skupina stručnjaka koji su pripremali radne materijale za rad na okruglim stolovima. Odaziv političkih stranaka i medija bio je zadovoljavajući, a teme su sve više dolazile u središte pozornosti zbog očekivanih parlamentarnih izbora.

Nakon okruglih stolova, preporuke su poslone svim političkim strankama i institucijama kao što su Hrvatski sabor, Vlada, nadležna ministarstva, nezavisni stručnjaci i mediji. Po završetku projekta, tiskana je publikacija sa svim preporukama proizašlima iz ovog projekta te je odaslana na tristotinjak adresa nadležnih institucija i pojedinaca u RH. Publikaciju je u Hrvatskom saboru predstavio prof. Nenad Zakošek s Fakulteta političkih znanosti. Preporuke će koristiti za buduće aktivnosti GONG-a, jer Hrvatskoj tek predstoji ozbiljna reforma izbornog zakonodavstva.

2. PARLAMENT PROGRAM

«Parlament program», čiji su glavni ciljevi - podizanje povjerenja građana u demokratske institucije i izabrane predstavnike putem upoznavanja građana s njihovim radom, poticanje komunikacije između birača i njihovih izabranih predstavnika te transparentnost rada državnih institucija – postigao je značajne rezultate, no i dalje se razvija.

A. OTVORENI SABOR

Sjednicama Sabora prisustvovalo je **229 građana**, a **3.000 građana** posjetilo je Sabor u *obilascima ponedjeljkom*. Većinu tog broja činili su srednjoškolci iz 56 srednjih škola iz raznih krajeva Hrvatske. Za učenike srednjih škola izvan Zagreba organizirali smo i susrete s ukupno 83 zastupnika, od kojih su se mnogi i po nekoliko puta odazvali pozivu GONG-a i sudjelovali u razgovoru s učenicima.

! Početkom 2003. sa Stručnom službom Sabora dogovoreno je da interni u Saboru započnu voditi edukativne obilaske umjesto predstavnika Službe za odnose s javnošću. Nakon edukacije, interni su, na zadovoljstvo GONG-a i Sabora, s vođenjem obilazaka započeli u ožujku.

!! Od početka projekta (proljeće 2000.) ukupno su 602 građana prisustvovala sjednicama Sabora, a 6.617 građana posjetilo je Sabor u obilascima ponedjeljkom.

!!! Od početka projekta ukupno su 83 škole, jednom ili više puta, posjetile Hrvatski sabor.

B. GRAĐANSKI SAT

Projekt «Građanski sat», susret građana i njihovih izabranih predstavnika na lokalnoj i nacionalnoj razini, započeo je u studenom 2000. godine.

Tijekom izvještajnog razdoblja organizirana su **173 «Građanska sata»**, od kojih 111 u formi radio emisija, a 62 u formi tribina. Na «Građanskim satima» sudjelovalo je **509 gostiju** (zastupnici, vijećnici, ministri, gradonačelnici, župani, stručnjaci, aktivisti i sl.). Tribine je ukupno posjetilo više od **3.375 građana**, a 272 građana postavila su pitanje tijekom radio emisija.

! Od početka projekta organizirana su ukupno 444 «Građanska sata».

C. UPOZNAVANJE S RADOM LOKALNIH PREDSTAVNIČKIH TIJELA

Po uzoru na *otvaranje* Sabora za građane, GONG je u listopadu 2000. započeo s informiranjem građana o njihovom pravu na prisustvovanje sjednicama lokalnih predstavničkih tijela, a za zainteresirane građane organizirano je i prisustvovanje sjednicama.

Zaposlenici regionalnih ureda GONG-a i volonteri su u izvještajnom razdoblju prisustvovali na ukupno **11 sjednica** različitih lokalnih predstavničkih tijela.

D. INTERNSHIP PROGRAM

Tijekom 2003. godine u program je ušlo 9 novih internata koji su, nakon edukacije, započeli s volontiranjem. Iz programa je izašlo 22 studenata, kako zbog zapošljavanja ili akademskih obaveza, tako i zbog raspuštanja saziva Sabora i uspješnog završetka planiranog programa volontiranja. Tijekom 2003. godine je **36 studenata** volontiralo kroz «Internship program» na različitim razinama. Početkom 2003. otvorena je mailing lista za interne kako bi se olakšala komunikacija i razmjena iskustva.

▶ Hrvatski sabor

Internship u Saboru, odnosno volontiranje studenata i mladih profesionalaca kod saborskih zastupnika je od 10. travnja 2001. formalno priznato dozvolom Predsjedništva Sabora. Od tada je kroz Internship program u Saboru za 26 zastupnika volontiralo 32 studenata.

Tijekom 2003. godine u Saboru je volontiralo 27 studenata za 21 zastupnika ili klubove zastupnika. Za zastupnike u novom sazivu Sabora, konstituiranom krajem 2003. godine, volontiranje će nastaviti 8 studenata.

▶ Vlada

Krajem 2001. godine «Internship program» se proširio na nekoliko ureda Vlade Republike Hrvatske, na njihov zahtjev. Tijekom 2003. je u Uredu za socijalno partnerstvo volontiralo dvoje, a od početka godine i četvero studenata u Uredu premijera. Od početka provedbe projekta ukupno je 8 studenata volontiralo u vladinim uredima.

▶ Lokalna razina

Tijekom 2003. godine je 5 studenata volontiralo na lokalnim razinama i to u Upravnom odjelu za gospodarski razvoj Primorsko-goranske županije, Gradskoj skupštini Grada Zagreba i Gradskom poglavarstvu Grada Zadra.

! Od studenoga 2002. započeto je s praksom pozivanja zanimljivih gostiju iz političkog i medijskog života, kao i predstavnika civilnog društva na tjedne sastanke interna. Tijekom 2003. godine interni su se susreli s ministricom Gordanom Sobol, izvjestiteljima iz Hrvatskog sabora (Mislavom Bagom, Zlatkom Crnčecom i Krunoslavom Vidićem), glavnim urednikom Jutarnjeg lista Davorom Butkovićem te Nenadom Bakićem, vlasnikom web stranice www.mojposao.net i headhunting agencije Selectio. Početkom jeseni su na sastancima interna gostovali Tonči Tadić, saborski zastupnik HSP-a i Ivica Račan, predsjednik Vlade Republike Hrvatske.

E. CARDS 2001 - Održivi povratak izbjeglica i prognanika - Projekt za razvoj građanskog društva

U sklopu CARDS 2001 nacionalnog programa Europske komisije, CARE International, GONG i ZaMirNet započeli su u studenom 2002. zajedničku provedbu jednogodišnjeg Projekta za razvoj građanskog društva. Cilj je projekta, koji se provodio u Kninu, Gračacu, Dvoru i Glini, pružanje potpore rehabilitaciji društvene strukture i osnaženje demokratskih standarda. Kao sastavni dio tog projekta, GONG je u ovim gradovima i općinama intenzivnije provodio svoje programe «Otvoreni Sabor» i «Građanski sat» te radionice «Prvi put biram».

Ukupno je održan 51 «Građanski sat», na kojima je gostovalo 147 različitih predstavnika lokalne i područne (regionalne) samouprave, raznih državnih ureda i institucija te saborskih zastupnika. Uglavnom su obrađivane lokalne teme, a u Gračacu se na tribini o obnovi okupilo više od 150 građana. Na «Građanskim satima» ukupno je sudjelovalo 936 građana. U okviru «Otvorenog Sabora», više od 1.000 građana posjetilo je Hrvatski sabor, a s njima se sastalo 27 saborskih zastupnika.

Budući da je projekt službeno završio u studenom 2003. godine, pokrenuto je istraživanje o mogućem nastavku i proširivanju projekta na druge gradove i općine. Krajem godine započelo se s aktivnostima za nastavak projekta – u suradnji s partnerima pripremljen je projektni prijedlog za 2004. i 2005. godinu.

! U okviru projekta gost «Građanskog sata» u Dvoru i Glini bio je i sam predsjednik Stjepan Mesić.

F. AD HOC INICIJATIVE

U sklopu GONG-ove suradnje s Hrvatskim saborom, predloženo je nekoliko inicijativa u cilju olakšavanja rada zastupnika, ali i pristupa informacijama, kako od strane zastupnika, tako i od strane građana:

► Inicijativa u vezi sadržaja službene web stranice Hrvatskog sabora

Još od 2000. godine GONG je predlagao poboljšanja web stranice Hrvatskog sabora. GONG je usko surađivao s Odborom za informiranje, informatizaciju i medije, koji je bio zadužen za uređivanje sadržaja buduće web stranice Sabora, prisustvujući sjednicama Odbora na kojima je to pitanje raspravljano. Odbor je u radnu skupinu za uređivanje sadržaja web stranica uz predstavnike stručnih službi Sabora uključio i predstavnike nevladinih organizacija. Dok su nove web stranice bile u izradi, predloženo je poboljšanje postojećih, u smislu stavljanja rasporeda sjednica i plana rada po danima. Sugestija je prihvaćena te je dodan novi link «Danas u Saboru» gdje se javnost mogla informirati o tekućem rasporedu sjednica za svaki dan. Nove saborske web stranice počele su funkcionirati u svibnju i redovito se unapređuju.

Na predstavljanju novih saborskih web stranica Služba za odnose s javnošću javno se zahvalila doprinosu GONG-a u kreiranju sadržaja stranica.

► Inicijativa za održavanje javne sjednice Odbora za Ustav, Poslovnik i politički sustav o godišnjim financijskim izvješćima parlamentarnih stranaka

Parlamentarne stranke koje su primile financijska sredstva iz državnog proračuna obavezne su podnijeti godišnja financijska izvješća Odboru za Ustav, Poslovnik i politički sustav, sukladno Zakonu o političkim strankama. GONG je inicijativu za održavanje javne sjednice Odbora na kojoj bi se raspravljalo o financiranju političkih stranaka ponovno pokrenuo u veljači 2003. godine.

Početak 2003. održana je sjednica Odbora na kojoj je raspravljano o dodjeli sredstava parlamentarnim strankama za 2003. godinu. GONG je iskoristio ovu priliku te je medijima i članovima Odbora za Ustav distribuirao letak s nekoliko osnovnih pitanja vezanih uz financiranje političkih stranaka. Tim je povodom jedan vanjski član odbora zatražio da Odbor donese zaključak po kojemu će Odbor održati posebnu sjednicu o predanim financijskim izvješćima stranaka. Predsjednik Odbora složio se s inicijativom, no sjednica do danas nije održana.

U sklopu GONG-ovih aktivnosti zagovaranja pokrenute su sljedeće inicijative:

▶ Inicijativa za upis GONG-a u registar ustanova i udruga u kojima je moguće služiti civilni vojni rok

Nakon donošenja Zakona o civilnom služenju vojnog roka, GONG je uvršten u registar ustanova i udruga u kojima je moguće služiti civilni vojni rok. U srpnju 2003. jedan je ročnik započeo služiti civilni vojni rok u Regionalnom uredu Zadar.

▶ Inicijativa za izmjene izbornog zakona

Kako su se sve političke stranke složile da se pristupi samo minimalnim izmjenama izbornog zakona, nije bilo prostora za uvrštavanje većeg broja GONG-ovih preporuka iz «Paketa izbori». Štoviše, prije saborske rasprave o izmjenama zakona bilo je upitno hoće li se mijenjati odredbe koje bi mogle poboljšati samu provedbu izbora. Četiri amandmana GONG-a prihvaćena su u izmijenjenom izbornom zakonu u travnju: skraćivanje izborne šutnje s 24 na 19 sati; utvrđivanje prava i obaveza o praćenju izbora svih elektronskih medija s nacionalnom koncesijom; upotreba čiste D'Hondtove metode za preračunavanje glasova i usklađivanje odredbi o zaštiti izbornog prava birača s Ustavnim zakonom o Ustavnom sudu, čime je pravo ulaganja prigovora na izborima dano i grupi od 100 birača ili 5% birača određene izborne jedinice.

Pri donošenju izmjena izbornog zakona, Hrvatski je sabor na poticaj GONG-a zaključcima obavezao Vladu da pristupi izradi prijedloga zakona o Državnom izbornom povjerenstvu i izmjenama Zakona o popisima birača.

▶ Inicijativa oko izrade prijedloga Zakona o Državnom izbornom povjerenstvu kao stalnom tijelu

Kako je istodobno s donošenjem izmjena izbornog zakona Sabor obavezao Vladu da izradi prijedlog zakona o DIP-u, kontaktirano je Ministarstvo pravosuđa, uprave i lokalne (regionalne) samouprave, nakon što je protekao zadani rok za izradu prijedloga (lipanj) i ponuđena je pomoć GONG-a, koja je i prihvaćena. Krajem kolovoza prvi radni prijedlog zakona upućen je na čitanje ekspertima, a prihvaćeno je preko 90% preporuka GONG-a proizašlih iz «Paketa izbori».

G. PRUŽANJE PRAVNE POMOĆI

Pravnoj službi GONG-a građani se mogu obratiti osobnim dolaskom u ured, putem telefona, e-maila ili fax-a. Na njihove upite GONG odgovara izravno, a ukoliko se radi o pitanjima iz djelokruga koji ne pokriva GONG, upućuju se na državne institucije (npr. Ured Vlade RH za ljudska prava, Pučki pravobranitelj i sl.) ili na nevladine udruge koje se bave određenom problematikom.

U ovom izvještajnom razdoblju obrađena su ukupno **62 upita** za pravnu pomoć.

3. MEĐUNARODNI ODNOSI

A. TRENINZI I KONZULTACIJE

Održano je nekoliko treninga i konzultacija te edukativnih programa za organizacije iz Istočne Europe i zemalja bivšeg SSSR-a. Osim educiranja i prenošenja naših iskustava s promatranja

izbora i organiziranja kampanja, većina organizacija zatražila je i informacije o «Parlament programu» i ostalim aktivnostima GONG-a, kao i o organizacijskom razvoju i poslovanju.

▶ **Procjena organizacije – ISFED Gruzija**

Na poziv NDI-a Gruzija, Suzana Jašić je u ožujku posjetila ISFED (International Society for Free Elections and Democracy). Svrha posjeta bila je procjena organizacijskog razvoja i potreba udruge. Nakon povratka, izvještaj je prosljeđen NDI-u te je poslužio daljnjem angažmanu GONG-a u Gruziji.

▶ **Edukacija udruge Partnership u Kijevu**

Predstavnica GONG-a Selena Šainović u svibnju je održala edukacijski trening o odgovornosti institucija i animiranju volontera za predstavnike Partnershipa iz Bjelorusije. Na treningu Partnershipa, organiziranom od strane NDI-a povodom nadolazećih izbora u Bjelorusiji, svoja su iskustva prenijeli i kolege iz udruga iz drugih zemalja Istočne Europe i bivšeg SSSR-a.

▶ **Edukativni seminar za predstavnike ISFED-a u Gruziji**

Posredstvom World Learninga, predstavnice GONG-a pozvane su u Gruziju da u srpnju održe sedmodnevni trening o svim aspektima izborne kampanje. Trening su održale Suzana Jašić, Maša Kovačević, Aleksandra Kuratko i Vanja Škorić, a prisustvovalo je 36 predstavnika ISFED-a iz Centralnog i regionalnih ureda, kao i lokalni koordinatori.

▶ **Konzultacije za predstavnike ISFED-a u Gruziji**

Početak listopada u Tbilisiju i Kutaisiju održan je četverodnevni follow up trening na kojem su obavljene konzultacije o akcijskom planu razvijenom u srpnju te o završnim pripremama za gruzijske parlamentarne izbore.

B. MEĐUNARODNE KONFERENCIJE, SEMINARI I GOSTOVANJA

▶ siječanj 2003. – Predstavica GONG-a Aleksandra Kuratko je kao dio delegacije hrvatskih novinara, znanstvenika i predstavnika NVO-a na poziv Veleposlanstva Francuske sudjelovala u dvodnevnom posjetu NATO-u u Belgiji. Svrha posjeta bilo je upoznavanje sa strukturama NATO-a i razmjena mišljenja s visokim predstavnicima Saveza.

▶ travanj 2003. – Na poziv Ureda Svjetske banke u Zagrebu, Aleksandra Kuratko održala je prezentaciju GONG-a zaposlenicima Svjetske banke koji se bave NVO-ima. Uz GONG, svoj rad prezentiralo je još nekoliko udruga.

▶ travanj 2003. – Vlatka Svedružić prisustvovala je seminaru «Monitoring i evaluacija» u organizaciji CARE Internationala u Beču. Seminaru su prisustvovali predstavnici CARE-a iz 11 zemalja, a GONG je pozvan kao predstavnik jedne od CARE-ovih partnerskih organizacija. Osim sudjelovanja na seminaru, Vlatka je predstavila i rad GONG-a.

▶ svibanj 2003. – Vanja Škorić sudjelovala je na međunarodnoj konferenciji «Izborna zakonodavstvo – komparativna analiza» u organizaciji ABA/CEELI ureda u Minsku i Nezavisne udruge za pravna istraživanja. Nakon konferencije, Vanja je s bjeloruskim pravnicima radila na konkretnim preporukama za izmjene izbornog zakona.

▶ lipanj 2003. – Igor Pavleković sudjelovao je na trodnevnoj konferenciji u Sarajevu «Drugo sveučilište o komunikacijama u Jugoistočnoj Europi» u organizaciji Media Plan Instituta iz Sarajeva i Međunarodne mreže Sveučilišta o komunikacijama iz Bordeauxa. Igor je održao prezentaciju na temu «Nevladin sektor u informatičkom društvu - iskustvo GONG-a».

▶ lipanj 2003. – GONG je bio logistički koordinator velike međunarodne konferencije domaćih, nestranačkih promatrača izbora koja se održala u Zagrebu od 25. do 29. lipnja. Konferenciju su zajednički organizirali NEEDS mreža i OESS/ODIHR, a okupila je preko 30 predstavnika sličnih NVO-a iz Europe i Središnje Azije te pet predstavnika iz Afrike, Latinske Amerike, Azije i

Sjedinjenih država. Pozdravni govor za sudionike održao je ministar Picula, a konferenciji su prisustvovali i predstavnici EU i NDI-a. Konferencija je rezultirala usvajanjem Deklaracije koja je potvrdila važnu ulogu domaćeg promatranja izbora u razvoju demokracije te pokušala razviti zajednički standard promatranja za sve organizacije. Konferenciji su ispred GONG-a prisustvovala Vanja Škorić i Aleksandra Kuratko.

▶ lipanj 2003. – U Antwerpenu (Belgija) je održana prva Skupština organizacije DARE (Democracy and Rights Education in Europe) čiji je član GONG postao početkom 2003. na poticaj Ministarstva prosvjete i športa. Seminar pod nazivom «Percepcije, perspektive i izazovi u obrazovanju o ljudskim pravima i demokratskom državljanstvu» okupio je predstavnike 27 članica i institucija iz 19 zemalja. GONG je predstavljala Suzana Jašić.

▶ srpanj 2003. – Sandra Pernar prisustvovala je međunarodnoj konferenciji «Integracija manjina u Jugoistočnoj Europi i Baltiku» koja se održala u Zagrebu u organizaciji Instituta za međunarodne odnose i Misije OEES-a u Hrvatskoj. Konferenciju su otvorili Predsjednik Mesić i Ministar Picula, a između ostalih, govorili su i Elizabeth Rehn, Carl Bildt i Peter Semneby.

▶ srpanj 2003. – Sandra Pernar održala je prezentaciju o GONG-ovim edukativnim aktivnostima na međunarodnoj konferenciji «Sudjelovanje NVO-a Istočne Europe i Zajednice Nezavisnih Država u promatranju izbora: iskustva i perspektive» u Bakuu u Azerbejdžanu. Konferencija je organizirana od strane nekoliko domaćih udruga i East-East programa Otvorenog društva, a podržana je i od strane NDI-ja i IFES-a.

▶ srpanj 2003. – Interni Martina Naletilić i Siniša Paić sudjelovali su na međunarodnom seminaru «Beogradska škola demokracije» u Mostaru, BiH.

▶ rujan 2003. – Vanja Škorić sudjelovala je na Petoj godišnjoj konferenciji Antikorupcijske mreže tranzicijskih ekonomija u Istanbulu, na kojoj je više od 100 predstavnika vlada, civilnog društva i međunarodnih organizacija izmijenilo iskustva o antikorupcijskim mjerama i regionalnim aktivnostima.

▶ listopad 2003. – Vanja Škorić prisustvovala je «Human Dimension Implementation» konferenciji OSCE-a u Varšavi. Predstavila je «Europski forum domaćih promatrača izbora – Jačanje uloge domaćeg promatranja izbora u Europi», koji se održao u lipnju u Zagrebu. Susrela se s Geraldом Mitchelom i Andyem Bruceom iz OEES/ODHIR-a, vezano uz zaključke Zagrebačkog foruma.

▶ listopad 2003. – OEES/ODIHR-ov «Human Dimension» regionalni seminar okupio je u Zagrebu predstavnike misija OEES-a iz Jugoistočne Europe oko tema izbora, trgovine ljudima, ljudskih prava i dr. Predstavnica GONG-a Aleksandra Kuratko sudjelovala je u diskusiji o glasovanju u inozemstvu, posebno u svjetlu nadolazećih parlamentarnih izbora u Hrvatskoj.

▶ studeni 2003. – Maša Kovačević sudjelovala je na forumu NVO-a na konferenciji «Zajednica demokracija» UNDP-a (Programa za razvoj UN-a) sredinom studenoga u Bukureštu. Više od 100 sudionika - predstavnika vlada, donatora i nevladinih udruga - izmijenilo je iskustva i sudjelovalo na radionicama jačanja suradnje između državnog i NGO sektora.

▶ prosinac 2003. – Vanja Škorić sudjelovala je na radionici «Nadzor financiranja predizbornih kampanja» Pravne inicijative Otvorenog društva održanoj u Budimpešti. Tema je bila zakonodavstvo vezano uz obavezu izvještavanja financiranja izbornih kampanja i metoda kontrole u tranzicijskim zemljama Srednje i Istočne Europe.

4. ORGANIZACIJSKI RAZVOJ

A. SURADNJA S INSTITUCIJAMA U HRVATSKOJ I PREDSTAVLJANJE GONG-a

a) konferencije, seminari i javna događanja

▸ siječanj 2003. – Regionalni ured Zadar bio je glavni koordinator Sajma udruga na kojem je svoj rad predstavilo 40 nevladinih organizacija iz Zadra. Ideju je pokrenuo OESS, a Regionalni ured Zadar dobio je brojne pohvale za organizaciju Sajma i koordinaciju udruga. Pohvale su stigle od strane OESS-a, USAID-a, Britanskog veleposlanstva, vladinog Ureda za udruge, lokalnih medija i samih NVO-a.

▸ veljača 2003. – U Zagrebu je održan Sajam udruga na kojemu su zagrebački i Centralni ured GONG-a predstavili svoje aktivnosti.

▸ veljača 2003. - Regionalni ured Zadar organizirao je dvodnevnu radionicu za četiri zadarske udruge (Zvuk, Z.A.F., Antifjaka, Prijatelji životinja) na temu «Organizacijski razvoj i samoodrživost», potaknut CARE-ovim radionicama te interesom zadarskih udruga.

▸ ožujak 2003. – Regionalni ured Slavonski Brod i nekoliko volontera sudjelovalo je u ekološkoj akciji čišćenja izletišta Ljeskove vode «EKO 2003».

▸ ožujak 2003. – Koordinatorica Regionalnog ureda u Slavonskom Brodu Biljana Jelinić Lakušić predstavila je GONG na okruglom stolu Socijaldemokratskog foruma žena u Slavonskom Brodu te pri tom sudjelovala u raspravi o Prijedlogu zakona o ravnopravnosti spolova.

▸ ožujak 2003. – Predstavnici Regionalnog ureda Slavonski Brod sudjelovali su na okruglom stolu «Sudjelovanje mladih u zajednici 1», organiziranom od strane udruga PUŽ-a i CMS-a.

▸ svibanj 2003. – Regionalni ured Zadar i nekoliko volontera sudjelovali su u ekološkoj akciji «Nemoš falit – uz cvit je lipši svit», čiji je cilj bio čišćenje rijeke Bijeje.

▸ svibanj 2003. - Vanja Škorić sudjelovala je na seminaru Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske u Mošćeničkoj Dragi, na kojem su predstavnici NVO-a, ministarstava i donatora raspravljali o Prijedlogu zakona o volonterskom radu, čiji je autor Zvonimir Mataga.

▸ svibanj 2003. – Regionalni ured Rijeka sudjelovao je na plenumu NVO-a Grada Rijeke na kojem je usvojena Povelja o suradnji između lokalne samouprave i neprofitnog sektora. Ovo je prvi dokument takve vrste u Hrvatskoj, a GONG je bio jedan od pet riječkih NVO-a koji su sudjelovali u osmišljavanju teksta povelje.

▸ svibanj 2003. – Regionalni uredi Zadar i Zagreb obilježili su Dan Europe postavljanjem štandova u Glini, Dvoru, Kninu i Gračacu. Na poziv GONG-a 13 je veleposlanstava doniralo materijale karakteristične za zemlju koju predstavljaju, a Veleposlanstvo Austrije doniralo je knjige za knjižnice.

▸ svibanj 2003. – Regionalni ured Slavonski Brod sudjelovao je na Sajmu udruga Slavanskog Broda te predstavio rad GONG-a. Sajam udruga okupio je gotovo sve NVO-e iz Slavanskog Broda koji su prezentirale svoj rad brojnim građanima.

▸ svibanj 2003. – Predstavnicu GONG-a Aleksandra Kuratko sudjelovala je na okruglom stolu u organizaciji Centra za ljudska prava, na temu Izbora za predstavnike i članove vijeća nacionalnih manjina u jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave. Okruglom stolu prisustvovalo je pedesetak predstavnika udruga nacionalnih manjina, Vlade RH i Ministarstava te međunarodnih organizacija.

▸ svibanj 2003. – Koordinatorica Regionalnog ureda Slavonski Brod Biljana Jelinić Lakušić sudjelovala je na okruglom stolu u organizaciji Nansen dijalog centra iz Osijeka. Tema okruglog stola bila je «Za koga će studenti glasovati», a predstavili su se mladi iz političkih stranaka. Regionalni ured Slavonski Brod tom je prilikom imao i štand s promotivnim materijalima GONG-a.

▸ svibanj 2003. – Regionalni ured Zadar je u suradnji s udrugom MI iz Splita organizirao radionicu za desetak zadarskih NVO-a na temu «Pisanje projektnih prijedloga». Sudionici su radili projektne prijedloge na dvije teme: «Sudjelovanje građana u procesima donošenja odluka – komunikacija i suradnja s lokalnim vlastima» te «Uređenje Parka radosti».

▸ svibanj 2003. – Regionalni ured Zadar pozvan je od strane Ureda za Projekte UN-a i Europske komisije na sudjelovanje u radnoj grupi «Civilno društvo», koja je jedna od grupa osnovanih za

razvoj regionalnog plana za razvitak Zadarske županije. Radna grupa započela je s radom krajem svibnja, a Alina Jurjević sudjelovala je u ime GONG-a.

▸ svibanj 2003. – Predstavnici Regionalnog ureda Slavonski Brod sudjelovali su na okruglom stolu «Sudjelovanje mladih u zajednici 2» organiziranom od strane udruga PUŽ-a i CMS-a.

▸ lipanj 2003. – Maša Kovačević i Zvonimir Mataga predstavili su rad GONG-a delegaciji mladih NVO aktivista iz Rusije, koji su u Hrvatsku došli u suradnji s Demokratskom inicijativom mladih.

▸ lipanj 2003. - Na poziv Centra za međunarodne studije i Zaklade Friedrich Ebert iz Zagreba predstavnica GONG-a Aleksandra Kuratko prisustvovala je seminaru «Stabilizacija Jugoistočne Europe i rješavanje sukoba» na Šipanu. Aleksandra je održala prezentaciju na temu «Povijest nestranačkog promatranja izbora u Europi» te je uz pomoć kolega iz CDT-a i CESID-a organizirala zajedničku prezentaciju aktivnosti. Seminaru su prisustvovali i Veleposlanik OEES-a u Hrvatskoj Peter Semneby te zamjenik ministrice obrane Zlatko Garelić.

▸ lipanj 2003. – Regionalni ured Zadar je uz pomoć volontera predstavio svoje aktivnosti na šestim Danima volontera održanima u Splitu u organizaciji udruge MI.

▸ lipanj 2003. – Suzana Jašić sudjelovala je u diskusiji o strategiji Instituta Otvoreno društvo kao jedna od predstavnica civilnog društva u RH.

▸ lipanj 2003. – Regionalni ured Rijeka organizirao je okrugli stol pod nazivom «Suradnja civilnog sektora s lokalnom samoupravom» u sklopu festivala mladih u Puli. Uz predstavnike lokalne samouprave i pulskih udruga, okruglom stolu nazočili su i predstavnici udruga iz Poreča, Rijeke, Gornje Stubice i Siska.

▸ srpanj 2003. – Igor Pavleković sudjelovao je na prvoj sjednici Vijeća za razvoj - nezavisne, nestranačke grupe eksperata iz hrvatskih banaka, fakulteta i drugih institucija. Glavni ciljevi Vijeća su članstvo Hrvatske u EU i međunarodna suradnja.

▸ kolovoz 2003. - Predstavnici Centralnog i Regionalnog ureda Zagreb, Vanja Škorić i Dragan Zelić, sudjelovali su na Ljetnoj školi demokracije 2003. na otoku Obonjanu, koju je organiziralo Hrvatsko debatno društvo. Tom prilikom su održali nekoliko radionica na temu izborne procedure i biračkog prava za stotinjak srednjoškolaca.

▸ rujan 2003. – Aleksandra Kuratko je na seminaru Kluba mladih novinara u Opatiji održala prezentaciju «Suradnja među akterima civilnog društva u predizbornom razdoblju».

▸ listopad 2003. - U suradnji sa ZaMirNet-om (partnerom u CARDS 2001 projektu) ugošćena je grupa predstavnika kosovskih NVO-a. Dragan Zelić, Damir Azenić i Ivna Bajsić predstavili su GONG-ove programe i aktivnosti te odgovarali na upite predstavnika udruga.

▸ studeni 2003. – Suzana Jašić je sudjelovala na konferenciji «Hrvatski politološki razgovori» u organizaciji Hrvatskog politološkog društva i Fakulteta političkih znanosti. Održala je izlaganje na temu građanskog aktivizma i izbora.

▸ studeni 2003. – Damir Azenić predstavljao je GONG na Internacionalnom tjednu programa u organizaciji srednje škole Benedikta Kotruljevića i američkog Centra za građansku edukaciju. Tema je bila osnove demokracije i građansko obrazovanje mladih.

▸ prosinac 2003. – Maša Kovačević i Damir Azenić predstavili su Internship program na tribini Volonterskog centra u Kulturno-informativnom centru (KIC). Tribina je organizirana povodom 5. prosinca - Međunarodnog dana volontera.

▸ prosinac 2003. – Vanja Škorić je sudjelovala na radionici «Pravni okvir nevladinih organizacija» u organizaciji ICNL-a Pravnog fakulteta u Osijeku. Održala je predavanje o pravnim aspektima osnivanja i rada nevladinih organizacija u Hrvatskoj.

▸ prosinac 2003. – Regionalni ured Rijeka predstavio je aktivnosti GONG-a na četvrtom forumu udruga u Rijeci, «Furka 2003» u organizaciji RI centra - razmjena znanja, informacija, iskustva s ciljem razvoja civilnih inicijativa putem međusektorske suradnje.

b) sastanci

Svi uredi GONG-a održali su mnogobrojne susrete s predstavnicima Vlade, Sabora, različitih ministarstava, Državnog i ostalih izbornih povjerenstava, lokalnih vlasti, međunarodne zajednice, političkih stranaka, medija, poduzeća, udruga i ostalih institucija.

Također, GONG su posjetile mnoge međunarodne organizacije. Između ostalih, održani su sastanci s predstavnicima Europske komisije g. Leighom i g. von Handelom, predstavnicima američke Vlade g. Nashom, g. Frankom, veleposlanikom SAD-a u Hrvatskoj i gđom. Nardi, bivšim

desk officerom za Hrvatsku pri State Departmentu te predstavnicima britanskog ministarstva vanjskih poslova g. Templarom i g. Cramptomom. Uz to, GONG su posjetili g. Jeffers, voditelj misije USAID-a zajedno s g. Howellom, gđom. Vukotic-Hozdic, g. Eppersonom i g. Hillom, djelatnicima USAID-a i Veleposlanstva SAD-a.

Treba spomenuti i susrete s predstavnicima UN-a, OESS-a, MOTT Fondacije, Kanadskog i Britanskog veleposlanstva, NDI-a, NED-a, CARE Internationala...

c) suradnja na projektima

▶ GONG je dovršio izradu aplikacijskog sustava za poslovanje nevladinih udruga u RH, nazvanu «NGOffice», u suradnji s poduzećem Microsoft Hrvatska i Uredom za udruge Vlade RH. U sklopu sustava nalazit će se ažurirana WEB stranica s imenikom udruga, ministarstvima i osobama zaduženima za udruge te pravnim propisima namijenjenim udrugama.

▶ Predstavnica GONG-a Suzana Jašić sudjelovala je u jednoj od radnih grupa za ocjenjivanje projekata pristiglih na javni natječaj Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske. Radna grupa pri Ministarstvu rada i socijalne skrbi u kojoj je sudjelovala započela je s radom u studenom 2002., kako bi preporučila raspodjelu sredstava udrugama koje su se prijavile pod stavkom «Socijalna skrb». Početkom 2003. g. radna grupa je završila s radom.

▶ Suzana Jašić je tijekom godine sudjelovala u grupi za ocjenjivanje projekata udruga s područja sjeverne Hrvatske i zapadne Slavonije koje su se natjecale za financijsku potporu AED-a kroz CroNGO program.

▶ Na poticaj AED-a (Academy for Educational Development) Zagreb, GONG je započeo rad na knjižici «Kako komunicirati s lokalnim medijima – vodiču za udruge i inicijative građana. Svrha knjižice je pomoći udrugama i građanskim inicijativama u pristupanju medijima zbog medijskog praćenja aktivnosti tijekom realizacije projekata.

d) ostalo

▶ GONG je kandidirao Igora Bajoka za članstvo u Savjetu za razvoj civilnog društva Vlade RH. Savjet je nezavisno tijelo koje sačinjavaju predstavnici iz gotovo svih područja djelovanja udruga civilnog društva u RH. Nakon potpore 15-ak udruga, Igor Bajok je izabran za predstavnika udruga s područja demokratizacije društva.

▶ GONG je kandidirao Suzanu Jašić za članicu Programskog vijeća HRT-a, sukladno novom Zakonu o HRT-u i javnom pozivu saborskog Odbora za medije. Tijekom listopada, između 145 kandidata, Suzana Jašić izabrana je s još deset kandidata u Programsko vijeće HRT-a.

B. RAD UDRUGE

a) Skupština GONG-a, Upravni odbor i Nadzorni odbor

Sedmoj redovnoj skupštini GONG-a, održanoj u rujnu 2003., prisustvovalo je 48 od ukupno 63 članova. Skupština je usvojila godišnji izvještaj o radu GONG-a izvršne direktorice Aleksandre Kuratko, kojoj je istekao mandat. Također, na Skupštini je usvojen prijedlog novog Statuta koji predviđa izmjene u samoj strukturi Udruge: funkciju Izvršnog direktora preuzima Upravni odbor koji se sastoji od pet članova, a dotadašnji Upravni odbor postaje Nadzorni odbor.

U Upravni odbor GONG-a članovi Skupštine izabrali su Ivnu Bajsic, Suzanu Jašić, Mašu Kovačević, Igora Pavlekovića i Vlatku Svedružić. Upravni odbor je izabrao, sukladno dobivenim glasovima, Suzanu Jašić za predsjednicu i Vlatku Svedružić za zamjenicu predsjednice Upravnog odbora. Mandat članova Upravnog odbora traje godinu dana.

U Nadzorni odbor GONG-a članovi Skupštine izabrali su dvije nove članice, Leliju Pavličević i Snježanu Vasiljević, dok je Zvonimiru Matagi, Veljku Kukulju i Damiru Sabolu mandat još u tijeku. Nadzorni je odbor na konstituirajućoj sjednici u listopadu izabrao Zvonimira Matagu za

predsjednika, a Snježanu Vasiljević za potpredsjednicu Nadzornog odbora. Veljko Kukulj predstavlja Nadzorni odbor u Komisiji za zapošljavanje.

Upravni, kasnije Nadzorni odbor, održao je sedam sjednica – šest redovnih i konstituirajuću.

b) osoblje

U GONG-u trenutno radi 18 osoba puno radno vrijeme: 10 u Centralnom uredu te po dvoje u svakom od četiri regionalna ureda. Zbog povećanog obima posla tijekom kampanje za parlamentarne izbore, u regionalnim uredima je privremeno zaposleno šest koordinatora županija. Osim stalno zaposlenih, GONG povremeno surađuje s nizom vanjskih suradnika na različitim projektima (treneri, članovi stručnih grupa, voditelji i sl.).

Komisija za zapošljavanje donijela je 5 odluka: 3 o zapošljavanju i 2 odluke o promjeni radnog mjesta.

Samoedukacija

▶ siječanj 2003. – Alina Jurjević nastavila je edukaciju putem CARE-ovih seminara i prisustvovala petodnevnom seminaru na temu «Organizacijski razvoj i samoodrživost».

▶ veljača 2003. – Trodnevni evaluacijski seminar za projekt *Prvi put biram* održan je u Opatiji.

▶ veljača 2003. – U sklopu CARDS projekta predstavnici GONG-a prisustvovali su radionici monitoringa i evaluacije.

▶ ožujak 2003. – Mihaela Rajić iz Regionalnog ureda Slavonski Brod prisustvovala je radionici o zagovaranju, organiziranoj od strane udruge PUŽ.

▶ ožujak 2003. – Financijska direktorica Anela Resanović prisustvovala je dvodnevnoj radionici o financijskom menadžmentu udruga u organizaciji Vladinog ureda za Udruge.

▶ travanj 2003. - Uz nominaciju Rotary kluba Gradec iz Zagreba, Maša Kovačević provela je travanj u Sjedinjenim Američkim Državama. Svrha posjeta bila je predstavljanje Hrvatske i GONG-a te razmjena i stjecanje novih iskustava.

▶ svibanj 2003. – Dragan Zelić prisustvovao je dvodnevnom seminaru «Zakon Europske unije» u organizaciji Ministarstva za europske integracije. Ostali sudionici seminara bili su predstavnici ministarstava i drugih državnih institucija.

▶ svibanj 2003. - Delegacija Europske komisije preporučila je Vanju Škorić za European Union Visitors Program (EUVP) u 2003./2004. godini. Cilj programa je upoznavanje s institucijama i funkcioniranjem Europske unije.

▶ lipanj 2003. – U Rovinju je održan evaluacijski seminar *Internship programa*.

▶ lipanj 2003.– Predstavnici Centralnog i zagrebačkog ureda GONG-a prisustvovali su dvodnevnom seminarima u organizaciji NDI-a u Samoboru i Brodu na Kupi u svrhu poboljšavanja interne komunikacije i timskog rada.

▶ srpanj 2003. – U sklopu CARDS projekta predstavnici GONG-a prisustvovali su radionici evaluacije i planiranja aktivnosti u Krapinskim Toplicama.

▶ srpanj 2003. – Ivna Bajsić vratila se iz Sjedinjenih država gdje je od kolovoza 2002. sudjelovala u Public Interest Law Initiative Fellowship programu na Columbia Law School.

▶ kolovoz 2003. – Zaposlenici Centralnog i zagrebačkog ureda prisustvovali su prezentaciji i edukaciji o Microsoft Sharepoint-u, održanoj od strane tehničkog direktora.

▶ rujanj 2003. – Igor Pavleković i volonter Dino Mileta sudjelovali su na TechNet konferenciji Microsofta o sigurnosti i zaštiti IT infrastrukture.

▶ listopad 2003. – Za sve zaposlenike u kampanji za parlamentarne izbore i radionice *Prvi put biram* održan je petodnevni pripremni seminar u Baškoj na otoku Krku. Osim stalno zaposlenih u GONG-u, seminar je uključio i sve privremeno zaposlene (trenere) na oba projekta.

▶ prosinac 2003. – Evaluacijski seminar kampanje za parlamentarne izbore i *Prvi put biram* radionice organiziran je u Krapinskim Toplicama.

c) volonteri

Regionalni uredi održavali su sastanke s volonterima i članovima GONG-a od kojih su mnogi aktivno sudjelovali u brojnim aktivnostima GONG-a kao što su distribucija materijala, pomoć u organiziranju predstavljanja GONG-a na sajmovima udruga i promatranje izbora.

- ▶ 74 volontera zadovoljilo je uvjete članstva
- ▶ u bazi volontera nalazi se 5.011 građana
- ▶ tijekom godinu dana, ukupno je zabilježeno 91.650 volonterskih sati građana

Obilježavajući Međunarodni dan volontera 5. prosinca, volonterima su upućene čestitke putem medija radi zahvale za neizmjeran doprinos radu organizacije. Tijekom prosinca je održano nekoliko druženja zahvale za volontere koji su sudjelovali u promatranju parlamentarnih izbora.

d) tehnički razvoj

Razvijena je aplikacija za kompletnu financijsku i statističku obradu ugovora o djelu te je pokrenuta izgradnja novih aplikacija za financijsko poslovanje.

Dobivena je donacija MSDN Universal paketa od poduzeća Microsoft Hrvatska, koji uključuje cjelokupan softver proizveden od strane Microsofta.

Na oba servera napravljen je prelazak na platformu MS Windows 2003 Server. Također je zamijenjena postojeća e-mail platforma na novu MS Exchange 2003, koja je omogućila korisnicima sustava korištenje dodatnih funkcija, poput pristupa podacima putem mobilnog telefona.

U navedenom periodu implementirana je bežična mreža unutar Centralnog ureda. U kolovozu su uređene dvije prostorije u Centralnom uredu, a u sobu sa serverima ugrađen je klima uređaj. Od nove opreme kupljena su još četiri nova računala, nova telefonska centrala te LAN Switch.

5. NA KRAJU...

- ▶ Objavljen je godišnji narativni i financijski izvještaj za 2002. godinu.
- ▶ U medijima (nacionalnim i lokalnim, televizijama i radio-postajama, tiskanim i Internet izdanjima) GONG se pojavio nekoliko tisuća puta.
- ▶ S državnim institucijama, političkim strankama, udrugama i međunarodnim organizacijama te svim donatorima GONG-a izgrađeni su i održavani vrlo korektni i konstruktivni odnosi.

«ZLATNI GRB»

Zlatni grb je priznanje koje dodjeljuje Hrvatski sabor za dostignuća na području razvoja parlamentarizma, jačanja demokracije, promocije tolerancije i zaštite ljudskih prava u Republici Hrvatskoj.

Na prijedlog Kluba zastupnika Libre, Hrvatski sabor dodijelio je ovo priznanje GONG-u za cjelokupan dosadašnji rad, a nagradu – zlatnik i plaketu – na svečanoj sjednici Sabora primio je maturant Dino Mileta, volonter zagrebačkog ureda GONG-a.

Sastavni dio nagrade čini i iznos od 100.000 kn koji će biti utrošen na aktivnosti u projektu *Otvoreni Sabor*, za plaćanje autobusa kako bi učenici iz različitih krajeva Hrvatske posjetili Hrvatski sabor. Posjeti će krenuti nakon konstituiranja novog saziva Hrvatskog sabora, a Sabor će besplatno posjetiti učenici iz najmanje 20 gradova.

Ova nagrada priznanje je svim građanima Hrvatske koji su od 1997. godine pomagali rad GONG-a na bilo koji način i bez kojih GONG sigurno ne bi bio ono što jest danas.

FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ ZA GODINU 2003.

Fiskalna godina traje od 01.01. do 31.12. Financijski izvještaj obuhvaća bilancu, račun prihoda i rashoda i pregled troškova po grupama.

Bilanca		Račun prihoda i rashoda	
Aktiva		Prihodi	
Materijalna imovina	247.574	Prihodi od donacija	6.797.318
Kratkotrajna imovina	1.115.392	Prihodi iz proračuna	340.999
Ukupna aktiva	1.362.966	Prihodi od članarina	2.390
Pasiva		Prihodi od vlastite djelatnosti	651
Saldo fonda	1.054.838	Ukupno prihodi	7.141.358
Ostali izvori	247.574	Rashodi	
Obveze	60.554	Usluge	3.035.260
Ukupna pasiva	1.362.966	Amortizacija	160.444
		Materijalni troškovi	201.762
		Ostali troškovi	758.901
		Troškovi za zaposlene	1.930.153
		Ukupno rashodi	6.086.520
		Višak prihoda	1.054.838

Pregled troškova po grupama

Troškovi za plaće i honorare		Ostali troškovi	
Plaće	1.135.631	Knjigovodstvene usluge	34.404
Porezi i doprinosi iz plaća	794.522	Uredski materijal	387.377
Honorari	151.787	Najam prostora	82.900
Ukupno plaće i honorari	2.081.940	Režije	18.100
		Telefon, Internet i poštarina	450.769
		Fotokopiranje	18.983
		Medijske aktivnosti	857.251
		Izrada i tiskanje materijala	683.328
		Putni troškovi	725.991
		Troškovi smještaja:	
		- seminari i radionice	168.981
		Usluge studentskog servisa	431.166
		Ostali troškovi	145.330
		Ukupno ostali troškovi	4.004.580
		Ukupno troškovi	6.086.520 kn

POSEBNA ZAHVALA

GONG je neprofitna organizacija. Zahvaljujući volonterskom radu više od 5.000 građana Hrvatske, podršci donatora i donacijama, bili smo u mogućnosti ostvariti naše ciljeve i zadatke. Hvala svima.

Donacije u novcu (kn)

do 5.000

Institut Otvoreno društvo Hrvatska

do 10.000

GONG (samofinanciranje)

OESS, Ured za demokratske institucije i ljudska prava

do 50.000

NEEDS, Velika Britanija

do 100.000

Institut Otvoreno društvo Švicarska

Hrvatski sabor (Zlatni grb)

Ministarstvo prosvjete i športa

do 150.000

World Learning, Gruzija

do 200.000

Međunarodni centar Olof Palme, Švedska
Ured za udruge Vlade RH

do 250.000

Kanadsko veleposlanstvo, Zagreb

do 400.000

Zaklada Charles Stewart Mott

NED - Nacionalna zaklada za demokraciju

OESS, Misija u Republici Hrvatskoj

do 600.000

CARE, Austrija

do 1.500.000

Britansko veleposlanstvo, Zagreb

do 2.200.000

NDI – Nacionalni demokratski institut

Donacije u uslugama i dobrima (kn)

do 500

Karlovačka pivovara - T.P. Zadar

Karlovačka pivovara - T.P. Zagreb

Bavaria Pivo d.o.o.

Tiramisu slastice, Zadar

Kolinska d.o.o., Zadar

Mediator d.o.o., Dubrovnik

Bimbo d.o.o., Slavonski Brod

U.O. Harley bar, Slavonski Brod

Primax d.o.o., Slavonski Brod

Duopromet d.o.o., Zadar

Tvornica kruha Zadar d.d.

Sonik d.o.o., Zadar

Majuris d.o.o., Zadar

Franck d.d., Zagreb

Maraska d.d., Zadar

Jamnica d.d., Zagreb

Atlantic Trade d.d., Zagreb

do 1.000

Pharos fotokopirnica, Zadar

Studio 1, Zadar

ABC grafika, Zadar

Sveti Rok d.o.o., Lovinac

Vina Bibich p.t.o., Zadar

do 2.000

Megatrend d.o.o., Zagreb

do 5.000

Glas Istre

MC Glas Slavonije

Vindija d.d., Varaždin

do 10.000

Večernji list

Slobodna Dalmacija

do 30.000

Lokalna samouprava i institucije (prostor)

Microsoft Hrvatska d.o.o.

do 50.000

Iskon Internet d.d.

ATV, Split

IREX ProMedia

SSL International, Zagreb

do 100.000

Televizija Moslavina d.o.o., Kutina

Kanal RI, Rijeka

do 300.000

Lokalne radio-postaje

do 600.000

Otvorena televizija, Zagreb

Preko 5.000.000

Hrvatska radiotelevizija